设计_李江龙 电话 0595-82003110 星期五 编辑_陈荣汉 唐淑红 校对_杨晨辉



迎新春 助消费 咱厝银行齐送"好礼"

新春临近,消费市场日渐火热,各大 银行纷纷推出丰富多彩的新春活动,以 金融之力助力消费市场,为广大消费者 送上实实在在的福利。从满减优惠到消 费券派发,从理财大礼包到个人养老金 服务,各银行的活动涵盖了支付优惠、消 费券派发、理财产品和黄金压岁钱等多 个方面,不仅满足了市民多样化的消费 需求,更传递出浓厚的节日氛围和对新 一年的美好祝愿。

日前,浦发银行推出新春"惠民生、促消费"十 大举措,覆盖了线上线下多个消费场景,还通过满 减优惠、消费券派发等方式,切实降低了消费者的 购物成本。例如,"浦发惠支付"活动,通过甄选商 超、家电、数码等商户,推出了丰富的满减优惠,让 消费者在购物时享受到实实在在的折扣。此外, 信用卡持卡人还可以通过"浦大喜奔"App领取商 圈消费券和"66生活消费券",进一步拓宽了消费

同样,工商银行也紧扣"惠民生、促消费"的 主题,在手机银行推出了"工"迎新春活动。通过打造"超'惠'消费、超'汇'权益、超'荟'财富" 三类场景化金融服务,工商银行不仅满足了客户 在资金增值、消费实惠、权益保障等方面的需 求,还通过一系列精彩纷呈的活动,为客户带来 了实实在在的回馈。这种一站式的金融服务平 台,不仅提升了客户的参与感,也进一步提振了

晋江某银行零售银行工作人员的陈女士表 示,春节是中华民族的传统节日,也是居民消费的 旺季,新春活动可以满足人们在节日期间的消费 需求,提升客户满意度和忠诚度,也有助于银行拓 展业务,增加客户黏性,提升市场竞争力。

警惕伪造许可证

障广大人民群众合法权益

保险机构咨询。

及其派出机构反映。

开展非法金融活动

本报讯 近期,社会上一些不具备金融业务资质的

经营主体,通过伪造许可证方式骗取公众信任,开展非

法金融活动,存在较大风险隐患。近日,国家金融监管

总局发布《关于警惕伪造许可证开展非法金融活动的

风险提示》,增强金融消费者对非法金融机构及非法金

融活动的防范意识和识别能力,维护良好金融秩序,保

可证管理办法》(中国银行保险监督管理委员会令

2021年第3号)的规定,许可证为金融监管总局(原中

国银行保险监督管理委员会)及其授权的派出机构依

法颁发的准许银行保险机构经营金融业务的法律文

件,包括金融许可证、保险许可证及保险中介许可证,

任何单位和个人不得伪造、变造、转让、出租、出借。银

行保险机构开展金融业务,必须依法取得许可证,并在

总局一直以来向社会公众全面依法披露所监管银行

保险机构的许可证信息,消费者可登录总局许可证

信息查询系统进行信息核实,审慎判断相关经营主

体是否具备金融业务资质。查验后如仍存疑问的,

可进一步向金融监管总局及其派出机构或有关银行

防范意识和识别能力,选择正规金融机构办理业务,自

觉抵制无资质或伪造资质经营主体,切实维护自身合

法权益。伪造金融领域许可证行为涉嫌构成犯罪,如 发现伪造许可证相关违法犯罪线索或自身合法权益受

到侵害的,可直接向公安机关报案,或向金融监管总局

民生银行泉州分行参加

"小微融资机制进园区"

本报讯 日前,泉州市"小微融资机制进园区"石狮 专场活动在石狮服装城展览艺术中心圆满举办。该活

活动中,民生银行泉州分行代表李永珠作《民生银

动旨在切实加强小微企业贷款融资服务,解决小微企

业2492户,累计授信金额达27.75亿元,发放贷款企业

2442户,贷款金额达23.3亿元,惠及多个重点行业和

领域,有效推动了小微企业融资规模的快速扩大。

业面临的"融资难、融资贵、融资慢"问题

国家金融监管总局提醒,广大消费者应增强风险

许可证真伪如何核实?风险提示指出,金融监管

营业场所显著位置或相关网络平台进行公示

风险提示指出,根据相关法律及《银行保险机构许



创新产品 满足多元需求

在新春活动期间,各大银行不仅推出了传统的优惠活 动,还通过创新金融产品,满足了消费者的多元化需求。

例如,建设银行联手中央广播电视总台文创,推出了 "善建成长·总台春晚蛇年压岁金"。这款专为小朋友们定 制的黄金压岁钱,融合传统的压岁钱习俗与现代创意设计, 通过精湛的工艺和吉祥的寓意,为孩子们送上最温暖的新 春祝福,不仅满足了消费者对传统文化的需求,还通过黄金 的保值增值功能,为消费者提供了长期的财富保障。

浦发银行的"浦闪贷"和"i车贷"等金融产品,通过迎 新特惠活动,为消费者降低了消费成本。农业银行推出 的"锦礼贺新春 农行有优惠"活动,则更加注重与日常生 活的结合。通过与中石化、中石油、携程等平台的合作, 农业银行为消费者提供了加油、订火车票、订购机票酒店 等日常生活中的优惠服务,降低消费者的生活成本,提升 银行与消费者之间的黏性,共同打造春节文旅消费月。

科技赋能 提升金融便利

在新春活动期间,各大银行还充分利用科技手段, 提升了金融服务的便利性和智能化水平。工商银行通 过手机银行推出了"活动日历、特色专区、地区风采"三 大贴心板块,为消费者提供了跨年专属活动的一站式服 务平台。消费者只需轻点手机屏幕,即可轻松参与各项 活动,享受便捷高效的金融服务。

浦发银行同样注重科技赋能金融服务。通过"浦大 喜奔"App等线上平台,浦发银行为消费者提供了丰富的 优惠信息和便捷的金融服务。消费者可以随时随地查 看活动详情、领取消费券、参与抽奖等活动,大大提升了 金融服务的便捷性和互动性。

此外,不少银行还以中国传统节日和节气为主线, 工商银行为消费者提供了定制化的场景化金融服务,提 升金融服务的文化底蕴和温度,让消费者在享受金融服 务的同时,感受到传统文化的魅力。

低利率环境下 投资者如何选择理财产品?

受多因素影响,低利率环境已成为当前金融市场的新常 态。存款利率不断下调,银行存款吸引力也逐渐减弱,相比之 下,理财产品的性价比显得更为突出,这促使部分存款资金向 理财市场转移。低利率环境下,投资者该如何在确保资金安 全的同时,实现资产的保值增值?

风险厌恶型投资者:现金管理类理财是优选

在低利率环境下,风险厌 和公募基金,现金管理类理财 恶型投资者往往对资金安全 性和流动性有较高要求。

现金管理类理财产品凭 借其支持每日赎回、风险较低 的特点,成为这类投资者的理 想选择。尽管其收益率呈现 下降趋势,但相较于银行存款

产品依然具有较为明显的收 益优势。普益标准提供的数 据显示,截至2024年12月15 日,全市场现金管理类产品的 平均近6月年化收益率达到 1.74%,能够为投资者提供稳

稳健型投资者:可考虑短期"固收+"产品

定流动性要求且追求稳定回报 绩,为投资者带来了良好的持 的投资者,较短期限的"固 收 + "产品是一个不错的选择。

过去几年,尽管市场经历 了持续的波动,但众多"固 收 + "产品凭借其出色的资产 配置策略和强大的回撤控制

度警觉,采取有效措施,以防范

此类诈骗风险。

对于风险偏好稳健、有一 能力,实现了长期稳定的业 有感受,赢得了市场认可。这 类产品通过合理配置债券、货 币市场类资产,确保资产的安 全性和稳定性,同时适度配置 不超过20%的权益类资产,以 增强收益潜力。



进取型投资者:混合类产品或有惊喜

对于进取型投资者而言, 混合类理财产品有望成为获取 高额收益的有效工具。

这类产品资产配置策略较 为灵活,能够结合固定收益类 资产、权益类资产及衍生品等 多元资产类别,捕捉权益市场 的增长潜力,从而拓宽收益的 天花板。尽管选择混合类理财 产品意味着投资者需准备好面 对相对较高的风险水平,但在 当前低利率市场环境中,这种

风险承担或许能够转化为更为 可观的回报。

需要注意的是,投资者在 选择理财产品时,应根据自身 投资风险偏好、资产规模或收 入水平、年龄、资金流动性需 要、投资经验等多方面考量自 身的风险承受能力,理性看待 金融市场的波动,看清理财产 品背后可能存在的风险,合理 进行资产配置,以实现风险与 收益的平衡。

积分清零"馅饼"变陷阱

年末诈骗套路请当心



行小微企业综合金融服务方案》报告,详细介绍了民生 银行泉州分行在落实小微融资协调机制方面的积极行 动与服务承诺,并重点介绍了为纺织服装行业量身定 制的系列信用贷款产品,如"校服贷""印染贷""鞋业 岁末年初之际,众多商家 贷"及"泳装贷"等。这些产品充分满足了小微企业的 纷纷推出积分清零活动,作为 多样化融资需求,展现了民生银行在支持小微企业发 回馈客户的常规手段。然而, 展方面的专业实力与创新精神,为小微企业提供更加 这一举措却被不法分子视为可 精准、高效的金融服务。 据了解,自小微协调机制启动以来,民生银行泉州 为精心设计的诈骗陷阱。近 分行通过组建专项团队,建立长效协同机制;运用数字 期,多地频繁曝出积分兑换诈 技术,打造专属信贷产品,优化业务流程,提升客户体 骗案件,那些原本看似极具吸 验,出台配套政策,扎实推进企业走访对接一系列措 引力的积分兑换"福利",正逐 施,深入推动小微企业融资服务,助力解决小微企业融 渐蜕变成为吞噬消费者财产的 资难题。截至1月6日,该行通过金服云平台已授信企 潜在"威胁"。在此,我们郑重 提醒广大消费者,务必保持高

积分清零骗局频发

"尊敬的客户,您在本商 场的活动积分将于年底清零, 乘之机,他们将积分清零转化 现有超值商品可凭积分兑换, 点击以下网址即可进入兑换 页面……"这天,李女士收到 一条来自商场的信息。

李女士平时确实经常在该 商场购物,也积累了不少积分, 看到这条短信后,便点击了链 接,页面上展示了品牌手机、高 档化妆品、时尚家电等诱人的 兑换商品。李女士非常心动, 的积分兑换短信,切勿盲目轻 息安全防线。

的姓名、收货地址、联系电话以 及银行卡信息,支付了少量的 "积分补差款"和"手续费",共 计599元。

提交信息后,页面显示兑 换成功,李女士坐等收货。然 而,数天过去了,她既没有收到 手机,也没有收到任何关于发 货的通知。李女士尝试拨打短 信中的客服电话,却发现电话 始终无法接通。此时,她才意 识到可能遭遇了诈骗,赶忙查 询自己的银行卡账单,发现竟 被扣除了多笔不明消费,总计 金额高达2.5万元。

业内人士表示,此类骗局 具有明显特征:首先,诈骗分子 会冒充正规机构发送积分兑换 短信;其次,短信中通常包含诱 惑性的商品兑换信息,并诱导 消费者点击恶意链接;最后,要 求消费者填写个人信息并支付 费用,最终却未能兑现商品,甚 至导致财产损失。

官方核实保安全

为了防范积分清零诈骗, 业内人士提醒消费者, 若收到 手机运营商、商城或银行发送

于是按照页面提示填写了自己 信,应立即通过官方网站、官方 APP或者官方客服电话等正规 渠道联系客服人员,详细询问 短信内容的真实性,仔细确认 是否真的存在积分兑换活动, 以及活动的具体规则和流程。 只有经过官方渠道核实无误

后,才能进行后续操作。 短信中的网址链接极有可 能含木马病毒或是仿冒的钓鱼 网站,一旦点击这些恶意链接, 不法分子就可能在用户毫无察 觉的情况下入侵手机或电脑设 备,窃取用户的个人信息,如账 号密码、银行卡信息等,甚至可 能远程操控设备。因此,为了 自身信息和财产安全,大家应 避免点击短信中的未知网址链 接,更不要在这些可疑页面上 进行任何操作。

身份证号、银行卡号及密 码、短信验证码等均为个人至 关重要且极为敏感的信息,这 些信息就如同个人财产和隐私 的"钥匙",一旦落入不法分子 手中,将带来严重的后果。牢 记正规的机构和企业不会通过 短信链接这种不安全的方式, 来要求用户提供如此敏感的信 息,时刻保持警觉,坚守个人信

《理财周刊》合作机构 中国建设银行 China Construction Book 扫描二维码 📆 打开APP即可申请 跨境快贷 ・外 贸 贷・ 小微外贸企业专属 ₩ 晋江农商银行 82096336 就找晋江农商银行 ICBC 図 中国工商银行 #エタヤヤ 家装分期选工行 美好生活提早享

福建农信 "新一代数字信贷体系" 获金融科技发展奖三等奖

本报讯 近日,中国人民银行揭晓"2023年度金融 科技发展奖"获奖名单,福建农信"新一代数字信贷体 系"项目经过初评、复评、领导小组审定等程序,从621 个项目中突围而出,荣获2023年度金融科技发展奖三

2023年9月,福建农信完成新一代数字信贷体系 阶段性建设目标,实现了关键里程碑的突破与发展。 体系围绕线上线下渠道、信贷产品、客户服务、数据中 台四大模式,打造线上化、移动化的金融服务,参数化、 配置化的信贷产品开发,数字化、安全化的数据接入与 应用,显著提升营销精准度、管理效率和操作便捷性。 作为福建农信数字化转型的重点工程和标杆项目,新 一代数字信贷体系不仅是对现有信贷管理系统的全面 革新,更是对信贷管理服务理念、制度、模式、流程的重 构与再造,是一项打基础、利长远的系统性工程,为全 省农信系统信贷业务持续发展提供强有力支撑

"金融科技发展奖"是我国金融业唯一的部级科技 奖项,评审范围涵盖银行、保险、证券、基金、支付等多 个领域,申报项目涉及信息技术创新应用、数据治理与 应用、金融信息基础设施安全保护等多方面内容,是业 内最具权威、高含金量的金融科技奖项。

建设银行手机银行 2025版发布

本报讯 为满足用户多元化、多方面金融服务需 求,扎实做好数字金融大文章,近日,建设银行发布手 机银行2025版。

在界面设计上,手机银行2025版通过优化布局、 精简元素,外观更为清爽、简约。在操作体验方面,基 于用户使用习惯洞察和金融需求分析,实现个性化服 务推荐、产品定制以及场景切换,实现预判操作,可主 动进行交易提示,预填业务办理内容,让用户收获惊 喜;针对用户使用过程中的中断、跳转等情况,提供多 线程交互方式,可无缝返回原流程继续办理交易。

在安全方面,依托先进的技术手段和安全措施构 建可信认证体系,基于客户身份、交易场景、设备环境 等要素综合决策,动态调整安全认证手段和交易权限; 通过防屏幕共享/防录屏、负面应用智能监测、安全摄 像头、刷脸算法升级等创新,大幅提高手机银行交易安

此次优化升级深度融合线上线下服务,新增个人 开户填单等服务,省去用户烦琐的线下录入环节。同 时,优化网点排号功能,增加线上办理业务引导,并支 持全渠道取号进度查询。

兴业银行国际业务 线上服务平台新版本发布

本报讯 近日,兴业银行国际业务线上服务平台兴 业管家(单证通)4.0版本发布,该平台的升级发布将进 一步聚焦客户旅程体验,提升兴业银行跨境业务综合 服务能力。

国际业务线上服务平台4.0版本以数智化、自动 化、多元化为核心理念,运用大数据、区块链、OCR智 能识别等前沿技术,依托网上银行、手机银行、开放银 行三大平台为境内外客户提供低成本、高效率、一站式 的线上跨境业务解决方案。

在服务创新方面,该平台推出国际信用证"自动 开"服务。系统可对业务背景材料进行自动校验并实 现授信审批,最快2小时便可开出进口信用证。在场 景建设方面,打造"我是出口商""航运金融""跨境电 商"等特色场景,结合用户需求提供差异化服务。在用 户体验方面,采用全新侧边导航布局,搭载产品推荐、 交易驾驶舱、外汇小助手等八大功能区,并新增"一键 评价"功能,实时接收、快速响应用户诉求。

值得一提的是,兴业银行国际业务线上服务平台 4.0版本还引入了多维度外部信息,为客户提供综合服 务。比如,"阳光跨境"功能定期发布政策资讯和市场 动态,助力企业用户把握政策红利、合规经营、安心收 付。"资金追踪"功能支持用户实时查询跨境汇款资讯, 精准掌握汇款路径。

本版由本报记者陈荣汉采写